

在新时代纪检监察事业中 绽放青春之光



做脚踏实地的逐梦人

薛树超

“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，已经深深刻进了我的脑海，必将激励我不懈奋斗、永远奋斗。青春不是挥霍的资本，而是奋斗的阶梯。习近平总书记曾经说过：“志存高远的青年一代，立志要高，但起步要低，一定要脚踏实地，在基层摸爬滚打后，终会脱颖而出。”作为新时代的青年干部，我们在任何时候都要做脚踏实地的逐梦人，知行合一，多为群众办实事、好事。只有这样，我们的青春才会绽放真正的光彩，人生才会更加出彩。

什么问题，群众反对什么问题我们就根治什么问题，确保让人民群众在正风反腐中感受到公平正义。脚踏实地，重点是能力要实。能力是实现远大理想的基础。青年干部处在不断成长的时期，面对时代赋予的责任，更加迫切地需要我们尽快锻炼出真才实学。能力不是与生俱来的，也不会随着年龄增长而自然提高，我们只有在学习中增长见识、在实践中锻炼才干，才能不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，练就过硬的执纪办案能力和应对复杂局面的能力。脚踏实地，关键是作风要实。“打铁必须自身硬。”作为青年干部，我们必须要在作风建设上严之又严，作出表率。脚踏实地，就是要以稳健的步伐，认认真真、一步一个脚印地走好奋进前行的路，学会在诱惑陷阱面前坚守底线，在困难险阻中奋勇前行，以“不破楼兰终不还”的勇气，以“咬定青山不放松”的韧劲，继续用奋斗书写出不负时代、不负韶华的绚丽篇章。

青年干部要着力提升三种素质

王信清

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，犹在耳畔，振奋人心，为青年党员向着实现中华民族伟大复兴的目标接续奋斗指明了方向。结合自身实际，我有三点体会：树牢“三个忠诚”。忠诚是事业成功之基，是我们干事创业的准则和品质。一要忠于自己。我不敢淡忘在党旗下的宣誓、不曾忘却一路走来“使自己成为什么样的人”的初心，始终把修身立德摆在立身处事的首位，不断加强党性修养和道德修养。二要忠于家庭。古语有云：“天下之本在国，国之本在家。”纪检监察干部要身体力行、率先示范，自觉弘扬孝亲敬老的传统美德，主动发扬尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的优良传统，建立相亲相爱的家庭关系。三要忠于组织。对党忠诚，是党章对党员的基本要求。纪检监察干部考虑问题要坚持政治标准、考量政治因素、注重政治效果，言行举止要体现政治要求、注意政治影响，把对党绝对忠诚体现在一言一行、一文一事之中。强化“三种思维”。思路决定出路，思维决定作为。一是强化底线思维。一方面，要遵守党风廉政建设的各项规定，

做到慎言、慎行、慎独、慎初、慎微、慎交友。另一方面，要主动到矛盾斗争一线去历练，凡事从坏处准备，努力争取最好的结果。二是强化辩证思维。要把自己培养成智慧型干部，善于运用辩证思维去分析问题、解决问题，着重把握好稳与进、常与长、标与本的关系，不断提高工作的能力和本领。三是强化系统思维。既要有全局意识，将原则性与灵活性有机结合起来，抓住整体、抓住要害；又要有协同意识，把纪检监察工作放到发展大局中去思考、定位，注重凝聚各项推进改革的正能量。提高“三种能力”。讲政治是纪检监察工作的鲜明特点和突出优势，要将其内化于心、外化于行。一是提高政治判断力。持续发挥纪检监察机关的作用，善于从一般事务中发现政治问题、从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑，做到及早识别、及早纠治。二是提高政治领悟力。主动钻研纪检监察和经济建设、财政审计等业务知识，做到准确识变、科学应变、主动求变，成为岗位上的“行家里手”。三是提高政治执行力。要擦亮监督“探头”，主动监督、精准监督，打通监督的“最后一公里”，推进全面从严治党向纵深发展，推动各项决策部署落地生根。

让蓬勃青春与家国情怀共振

邓瑞雪

百年峥嵘岁月，百年奋斗历程，中国共产党迎来了百年华诞。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表了重要讲话，深情回顾党的百年光辉历程，高度评价一百年来中国共产党团结带领中国人民创造的伟大成就，精辟概括了伟大建党精神，全面总结以史为鉴、开创未来的“九个必须”，号召全体中国共产党员在新的赶考路上努力为党和人民争取更大光荣。坐在电视机前的我心潮澎湃、深感自豪，同时也不禁开始思考，面对第二个百年奋斗目标，作为9500多万名共产党员中的一分子，作为一名纪检监察干部，该怎么做？以政治为舵，确保航向不偏。纪检监察机关是政治机关，讲政治是第一要求，政治机关的干部必须始终坚持自身的政治定位，带头增强“四个意识”，做到“两个维护”。青年干部更要树立听党话跟党走信念，坚持理论武装不放松，强化政治担当，坚定如磐初心，始终做到以理论指导实践、推动工作。以实干为桨，确保动力不竭。大浪淘沙沉者为金，大道至简实干为先。青年干部要勇担使命，锤炼“七种能

力”，以踏平坎坷成大道、吹尽狂沙始到金的韧劲，时不我待、只争朝夕的拼劲，在日积月累中求真学问，在力学笃行中练真本领，在工作中出实招、求实效。以学习为帆，确保前进不止。新形势新阶段对纪检监察工作提出新要求，我们必须快速学习成长，在工作实践中弥补自己的知识空白、技术盲区、经验短板。在急任务中增强应变能力，在难任务中增强协调能力，在险任务中增强处置能力、在重任务中增强抗压能力，以过硬的业务能力推动纪检监察工作高质量发展。以律己为锚，确保定力不移。己不正，焉能正人。纪检监察干部必须以更高的标准、更严的要求约束自己，爱惜“羽毛”，重视口碑，坚决做到忠诚、干净、担当，时刻绷紧法纪之弦，坦荡做人、清白做事、廉洁修身、廉洁用权、廉洁律己。“请党放心，强国有我！”青年干部要将个人梦想融入伟大的中国梦，让蓬勃青春与家国情怀共振，在中华民族伟大复兴的新征程上扬帆起航、劈波斩浪！

从“七一”重要讲话中汲取智慧和力量

郑海伟

在学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神后，我备受鼓舞，感慨颇深，得出以下几点体会：志存高远是保持奋斗的不竭动力。习近平总书记在“七一”重要讲话中指出，“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。”我们党从诞生之日起，就把“实现共产主义”作为自己的最高理想和最终目标。虽然在过去已经取得了彪炳史册的伟大成就，但我们党始终保持“赶考”的清醒和昂扬的奋斗姿态，依旧朝气蓬勃、风华正茂。无论是政党还是个人，立志都是奋斗的起点，有多大的志向，就会产生多大的力量来推动我们的奋斗。作为中国青年，要自觉以实现中华民族伟大复兴为己任，树立起奋斗终身的信念，才能自觉抵制来自外界的干扰和诱惑，克服自身的懈怠和浮躁，更持久地保持清醒的头脑和奋斗的姿态。自我革命是自身发展的根本途径。习近平总书记在“七一”重要讲话中指出，“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。”解决自身发展问题的根本途

径，就在于不断自我革命。我们党始终坚持以自我革命推进自身建设，青年人也要有自我革命的精神和勇气，经常反思自省，不断加强学习，努力克服自身缺陷。要有“学如不及，犹恐失之”的危机感，把握好学习上“道”与“术”的辩证关系，注重打牢基础、不断补齐短板、练就过硬本领，从而不断提高履职尽责能力和人生奋斗的底气。为民情怀是青春奋斗的价值体现。习近平总书记在“七一”重要讲话中强调，“江山就是人民、人民就是江山。”这是我们党对“民惟邦本”等传统民本思想的忠实继承和创造性发展。我们党历来重视人民群众，也正是依靠人民才会从弱小走向强大，始终立于不败之地。作为青年党员，要深刻领会群众观点，循着历史逻辑来感悟初心、涵养为民情怀。在具体工作中，要脚踏实地，用担当尽责来诠释为民情怀，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，多到群众中去听民声、办实事、解民忧，从而不断提高为民服务的水平，用奋斗实现人生价值。

努力为纪检监察机关争取更大光荣

赵青

学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神后，我细细梳理了党的百年历史，走进时光的深处，用心感知、用情体会，在点燃初心使命之灯的同时，也再次深深体悟到涵养定力对一名青年纪检监察干部的重要性。作为青年干部，要涵养政治定力。“人，不能低下高贵的头，只有怕死鬼才乞求‘自由’！”陈然在《我的自白书》中表达了坚定的政治定力。如今，工作和生活节奏加快，让人应接不暇，也难免泥沙俱下，所以更加需要保持政治定力，需要我们善于分辨、敢于扬弃。作为青年干部，要涵养政治定力，做到对党和人民忠诚，坚定志向，在查处违纪违法案件时刚正不阿、秉公办理，面对困难时不退缩、不气馁，遇事拉得下脸、铁得了心，以“踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发”的决心，将全面从严治党进行到底。作为青年干部，要涵养学习定力。不可否认，我们面临一个发展飞速、信息爆炸的时代，它带给我们发展和机遇的同时，也带来焦虑、浮躁。尽管我们一再宣称“慢点走，等等你的灵魂”，但静下心来却逐渐变得奢侈。从习近

平总书记“七一”重要讲话中，我深刻感悟到，如果没有坚持学习和创新，就不会有今天党和国家发展的成就。作为青年干部，要涵养学习定力，坚持以学固本立德、以学增智兴业，让学习成为我们干事创业的“金钥匙”，不断增强履职尽责、为民服务的本领，更好地推动新时代纪检监察工作高质量发展。作为青年干部，要涵养纪律定力。“打铁必须自身硬”，这是习近平总书记对党员干部，尤其是纪检监察干部反复提及的要求。作为青年干部，要涵养纪律定力，锤炼清正廉洁的骨气，注重个人的廉洁修养，站得稳、走得正、坐得住。有了“廉”，才有“铁骨”，才能真正有“所为”。有了“廉”，才能迸发出强大的凝聚力、战斗力。在执纪监督工作中，要时刻保持头脑清醒，知敬畏、存戒惧、守底线。我将坚持把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大政治任务，从百年党史中不断汲取营养，撸起袖子加油干，努力为纪检监察机关争取更大光荣。

心中有信仰 脚下有力量

吴佳楠

2021年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中指出：“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”作为一名青年干部，我深感责任重大，浑身充满了干事的激情和力量。自今年2月选调至市纪委监委后，已有半年的时间，回首过去，我在基层一线工作了5年，没有留下遗憾。展望未来，我将进一步坚定理想信念、提高业务能力、增强自律能力。角色可以改变，不变的是始终坚持对党忠诚。一个人也好，一个政党也好，最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。对党忠诚绝不能当成口号喊一喊便作罢，必须付之于行动、见之于实践。纪检监察机关是政治机关，专司党内监督之责，作为纪检监察干部，要努力传承革命先烈对党忠诚的精神血脉，作信仰坚定、对党忠诚的表率，用共产党人的坚定信仰书写出对纪检监察事业无限忠诚的华章。

岗位可以转变，不变的是始终做到学用结合。要发扬“钉钉子”的精神，入脑入心抓学习，务实扎实抓工作，用心用力办实事。作为一名青年干部，必须打好理论基础，坚持政治理论和业务知识学习两手抓、两不误，做到真学、真思、真悟，不断夯实自身的理论功底。同时，要坚持在学用结合中练好看家本领，在本职岗位上厉兵秣马，提升个人专业化能力。时光可以流逝，不变的是始终坚持严于律己。习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话中要求，“全党同志都要明大德、守公德、严私德，清清白白做人、干干净净做事，做到克己奉公、以俭修身，永葆清正廉洁的政治本色。”正是无数党员干部永葆忠于人民的拳拳之心，永葆艰苦朴素的奋斗姿态，永葆清正廉洁的公正本色，才使我们党赢得了人民群众的真心拥护和信赖。作为新时代的纪检监察干部，必须绷紧纪律之弦，始终做到以律己、克己奉公、以俭修身、以俭养廉，真正做到忠诚、干净、担当。